

О ходе реализации стратегии в интересах граждан старшего поколения в Республике Саха (Якутия)

В современном мире процесс старения населения актуален практически для всех стран мира, в то же время он имеет свою специфику для каждой из них.

Учитывая необходимость в решении главной задачи – создания общества для всех возрастов в России утверждена стратегия действий в интересах граждан старшего поколения до 2025 г. В настоящее время вопросами старшего поколения занимаются в той или мере Комиссия при Президенте РФ по делам ветеранов, секция «Старшее поколение» Совета при Правительстве РФ, Российский организационный комитет «Победа», общероссийские общественные организации Совет ветеранов и Фонд ветеранов.

Здесь особо хотелось бы подчеркнуть, что празднование 70-летия Великой Победы, яркий пример того, что военное поколение – это наше национальное достояние, что многие участники Великой Отечественной войны до сих пор находятся в строю и показывают своим примером, что можно жить не только долго, но и активно.

Например, в нашей республике участники войны и трудового фронта 92 – летний Попов Михаил Дмитриевич и 80 – летний Слепцов Будимир Дмитриевич только в этом году ушли на заслуженный отдых.

Попов М.Д. возглавлял одну из крупнейших первичных организаций ветеранов города Якутска, в Слепцов Б.Д. на протяжении 11 лет руководил республиканской ветеранской организацией.

В республике Саха /Якутия/ проводится системная работа со старшим поколением. Более пяти лет работают «Школа третьего возраста», общественные ветеранские организации городов и районов республики по праву считаются самыми деятельными и авторитетными.

Во всех районах и городах республики существуют клубы, кружки по интересам. На протяжении последних 15 лет во всех уголках республики проводится Международный день пожилых людей, в рамках которого практически во всех трудовых коллективах проводятся встречи со старшим поколением, муниципальные и государственные органы вместе проводят Дни открытых дверей, в учреждениях здравоохранения проводится диспансерное обследование, органами социальной защиты населения посещаются маломобильные пожилые люди на дому, бытовое обслуживание оказывает бесплатные, или с большой скидкой различные услуги.

Ежегодно в г. Якутске проходит республиканские торжественное мероприятие с охватом более 400 человек, когда старшее поколение

приветствует высшее руководство республики. В последнее время широко развивается волонтерское движение среди старшего поколения, так в 2016 г. волонтерами на VI играх Дети Азии были люди пожилого возраста.

С 1999 года в республике практикуется проведение Дня ветерана в выездом в районы и города, для ветеранов организуется прием врачей узкой специализации, из Якутска выезжают ответственные работники Министерства труда и социального развития РС (Я), ОПФР Фонда социального страхования, Республиканский Совет ветеранов до 2008 года эти мероприятия проходили под эгидой Министерства труда и социального развития РС (Я), а с 2009 г Дни ветеранов проводит Республиканский Совет ветеранов. Форма работы очень востребована. В апреле 2016 г в г. Якутске состоялась Российская научно-практическая конференция с международным участием «Проблемы возрастной патологии в арктическом регионе: биологические, клинические и социальные аспекты» Участниками конференции стали более 250 человек в том числе руководители Европейского отделения Международной ассоциации геронтологии и гериатрии, геронтологических обществ России и Белоруссии, члены Евразийского общества герантологии, гериатрии и анти возрастной медицины и многие другие. По итогам работы была принята резолюция, основной мыслью которой стало необходимость разработки и осуществление стратегических мер для адаптации общества к последствием старения в условиях Арктики.

Два года подряд союзом социальных работников, Республиканским Советом ветеранов, ГБУ «Победа» при поддержке Министерства труда и социального развития РС (Я) проводится Форум старшего поколения «Активное долголетие», где участники делятся опытом работы с пожилыми людьми, в рамках Форума проходят выставки, концерты художественной самодеятельности, мастер – классы и многое другое.

В настоящее время практически завершено согласование проекта распоряжения Правительства РС (Я) « О плане Республики Саха (Якутия) по реализации стратегии действий в интересах граждан старшего поколения Российской Федерации на 2016 – 2025 годы», план состоит из семи разделов, охватывающих все стороны жизни старшего поколения, до конца года он будет принят.

Директор

Государственного бюджетного

Учреждения «Победа в ВОВ 1941-1945 гг»

Республики Саха /Якутия/

Г.Н. Лебедева